

unos otros.

Todos aquellos esfuerzos fueron baldíos, y Lope viene condenado hoy al castigo de una improvisación en su honor; como si todavía después de muerto le persiguiese el fatídico sino de las improvisaciones; a él que a fuerza de repentinizarlas en veinticuatro horas, comenzaba tan magníficamente todas sus comedias, para acabarlas a menudo con la prisa de un desdichado golletazo.

A pesar de lo cual, la obra de Lope es, toda y por entero, verdaderamente magistral, hasta en aquellos pasajes que merecen ser mas tildados de apresuramiento, en todos ellos llega a descubrirse la garra del león.

Y, siendo esto así, ¿a qué menos podríamos haber aspirado en este jubileo lopian que a ofrecer al público lector una edición popular y completa de las obras de Lope, para que los españoles contemporáneos pudiesen saborearlas y complacerse en ellas, como un espejo en que se refleja la época más grandiosa de nuestra historia y de nuestras letras? Parece increíble que frente a nuestra apatía en el centenario del príncipe de nuestros dramaturgos, haya podido erigirse el aprecio de los extranjeros, anticipándose a nosotros en la glorificación de Lope.

En Francia, en Alemania y hasta en Inglaterra, se nos han adelantado en esta exaltación.

¿Habremos por ello de declamar contra los franceses, los ingleses o los germanos?

No; sino que hay que agradecerse muy sinceramente, procurando recoger la lección y aprovecharla, aunque sea con la premura a que nos obliga la escasez del tiempo disponible.

RODRIGO DE ARRIAGA

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Con un gasto insignificante de quince céntimos puede usted hacer que EL DEFENSOR DE CÓRDOBA se economice «cinco mil pesetas» anuales.

¿Sabe cómo? Enviando el importe de su suscripción por giro postal.

Ya en ese sentido nos ayudan algunos pueblos.

Si lo hicieran todos...

ra comprobar las denuncias formuladas por el concejal Sr. Diéguez, sobre anomalías en el mercado Sánchez Peña.

Se insistió en las cesantías de don Juan Viana Agredano, vigilante del resguardo de arbitrios y del ordenanza de la Biblioteca del Duque de Rivas, don Enrique Quero Salgado.

Designar a don Emiliano Sánchez Dueñas, para el destino de guardia urbano afecto a la Sección de Policía en general en la vacante producida por excedencia de Luis Alvarez García.

Aprobar la matrícula formada por el Negociado de Arbitrios para el cobro del establecido sobre solares sin edificar en el corriente ejercicio.

Se acordó conceder 500 pesetas a la Mutualidad escolar «Osio», para cooperar a los fines sociales y económicos de dicha institución.

Se concede un mes de licencia al facultativo de la Beneficencia domiciliaria don Joaquín Garzón Fuentes.

Aprobar la distribución de fondos que presenta el Sr. Interventor municipal para satisfacer las obligaciones del presupuesto durante el próximo mes de Mayo.

Los Sres. Hidalgo, Diéguez, y Castejón, hicieron varios ruegos que contestó el alcalde prometiendo atenderles.

TRIBUNALES

Juicios para el jueves:
Sección primera.—Córdoba; rapto, contra José Santacruz Ordóñez. Defensor, señor Espina; procurador, señor Castiella.

Córdoba; malversación, contra Cipriano Vaquero Ruiz. Defensor, señor Espina; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Rute; hurto, contra José Fernández y otro. Defensor, señor Espina; procurador, señor La Cerda.

Pozoblanco; injurias, contra Lorenzo Caballero Fernández. Defensor, señor Pavón; procurador, señor Barasona.

Montoro; lesiones, contra Diego Capitán y otros. Defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2.6.1.4

La arraga con el celo que caracteriza, fué exponiendo los distintos conceptos que se han ido vertiendo durante esta semana de campaña, dijo que la Iglesia no se oponía al progreso, lo acepta y se alegra de él, acoge los inventos modernos porque son nobles en sí mismos, porque son la producción espléndida de la inteligencia humana.

Habla de que la Confederación de Padres de Familia proyecta organizar en España unas oficinas de servicio internacional para el mejoramiento del cine.

Pide la unión de todos, no entendiendo por todos las cuatro ramas de la A. C., sino los padres de familia, los Estudiantes Católicos, las Congregaciones Marianas, todo aquel que sea hombre de bien y ame a su patria, para que así unidos formen una liga y yendo a un empresario le pidan traiga películas blancas que además serán inspeccionadas, y si se le asegura que tendrá una entrada grande, no dudeis que lo aceptará.

Hace un vibrante llamamiento a todas las juventudes para que no asistan a otras películas que las blancas, dejándose de colores intermedios que disfrazan lo menos malo, y para ayudarnos a esto tenemos los símbolos de nuestro escudo: la cruz que nos exhorta al sacrificio, y María cuyos colores ostentamos con orgullo. Nuestro lema es la pureza ¡marcharemos mañana a encenagarnos después de una semana de energético resurgir!

¿De qué nos servirá formarnos en los retiros y en los círculos de estudio si a diario entra en nuestro corazón el virus morboso de la representación?

Da la voz de alerta al escuadrón esforzado de las juventudes, diciendo que nos lo manda el Papa, la Iglesia y nuestro Prelado.

Afirma que el primer y primordial apostolado de las juventudes es el ejemplo, y que como miembros suyos hemos de ser con nuestra conducta intachable modelos perfectísimos de todo el mundo, de las aspirantes que nos toman como guía, de la sociedad entera que tiene puesta en nosotras su mirada para ensalzarnos o censurarnos, según sea nuestra conducta paralela o contraria a nuestras convicciones.

Termina dando las gracias en nombre de la Junta Diocesana y de todas

las de su Santidad referentes a la enseñanza.

Don Manuel Enriquez Barrios, con su elocuente y florida palabra, empieza ofreciendo a las juventudes los aplausos que al subir a hablar le han tributado.

Elogia la oportunidad de esta campaña, afirma que el cine es como una catarata de aguas impuras que inunda todas las capas de la tierra.

Alude a las palabras del Obispo de Madrid, que compara el cine inmoral con el cáncer, ya que va corroyendo las entrañas de la sociedad.

Hace un párrafo galante al comparar la blancura de la cinta buena con el alma de las jóvenes toda pureza.

Cita el artículo 443 del código penal, en el cual la ley condena a todas aquellas personas que ofendan al pudor y sean causa de grave escándalo.

Alienta a las juventudes para que empleen todos los medios de denuncia, ya que las ampara la ley, puesto que el cine es uno de los enemigos más grandes del pudor y la decencia.

El M. I. señor Lectoral de la Santa Iglesia Catedral, don José M. Gallegos Rocafull, con la elocuencia acostumbrada, dice que en ninguna semana mejor que en esta de resurrección han podido hacer la campaña contra el cine inmoral, afirma que al oír el toque argentino de las campanitas de las torres cordobesas sonando a gloria, le parecía oír el vibrante resurgir de una juventud nueva.

Dijo que los católicos no son enemigos de la ciencia, ya que esta es su hija, hermana menor de la fe, hace falta vivir esa vida de fe, desarrollar la simiente pequeñita que ahora arrojan en el surco de las almas las juventudes.

Elogia la figura augusta de Pío XI, el cual va marcando con sus encíclicas luminosas el camino a seguir por los católicos.

Todas las naciones atentas a su voz se van plegando dóciles a sus mandatos, pero España... hay que procurar sacarla del abismo de degradación moral en el que se va sumergiendo, hay que cuidar con esmero esa vida pequeñita que comienza, hay que hacer patria, doblando la rodilla ante el Pilar de Zaragoza como antaño, ante la Virgen de la Fuensanta y San Rafael como ahora, seguras de que de este modo lograrán no solamente la

rez Varela y don Antonio Natera Junquera.

El acto se celebró con verdadero fervor y entusiasmo.

Una propuesta

Nuestro querido amigo, don Angel Suárez Varela, propone hoy en las columnas de nuestro colega el «Diario» lo siguiente:

«Primero. Que mirando «arriba y al surco» como nos decía el domingo, en su sabia e inspirada plática, el Prelado, celebremos una fiesta a la Virgen de la Fuensanta, como Patrona de los labradores. Esta Virgen chiquita y morena, como nuestras deliciosas cordobesas, que nos enseñaron su devoción, siendo nuestras madres y abuelas, que nos la grabaron en el alma, con el buril de su cariño entrañable y verdadero, inolvidable.

Segundo. Que siguiendo la inspiración de nuestro generoso Obispo, que desde que llegó a Córdoba, que lo venera, haciendo donativos espléndidos, enseñó a los que quisieron aprender «a abrir la mano», abramos una suscripción a favor de los necesitados y parados labriegos cordobeses hoy mismo, a la que contribuirá el que suscribe, con mil pesetas»

Las fiestas de la Patrona de Lucena

Sabemos que se preparan en Lucena grandes fiestas para celebrar el día 5 del actual la fiesta de su egregia Patrona la Santísima Virgen de Araceli.

Aun no hemos recibido el programa de los actos, pero desde luego, sabemos que hay preparados los siguientes:

Traída de su Santuario de la Sierra de Aras de la Patrona a la que se hará, como siempre, magnífico recibimiento.

El gran charlista Federico García Sanchiz dará el día 4 una conferencia a las 8:30 sobre el tema: «La Virgen de Araceli. Romero de Torres».

El domingo se descubrirá una lápida que da el nombre del genial pintor a una calle.

Por la tarde gran corrida de toros. Al día siguiente partido de balompié.

tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 7, Aparición de San Rafael, el señor canónigo magistral.

Día 18, La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral, el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 30, La Ascensión, el canónigo penitenciario don Tobías Vargas.

San Pedro Alcántara.—Del 27 de Abril hasta el 5 de Mayo, solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de la Divina Pastora. A las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el Dr. D. José Torres Molina, párroco del Salvador.

Capuchinos.—Solemne novena a la Divina Pastora, del 27 al 5, con manifiesto.

A las 8:30 misa y ejercicio de la novena.

A las siete de la tarde solemnidad de la novena con sermón los días 1, 2, y 3, 7, 8 y 9 del R. P. Rafael de Ubeda. Días 4, 5 y 6 R. P. Rafael de Antequera.

Capuchinos.—Del 27 de Abril al 5 de Mayo, a las 6:30 de la tarde solemne novena a la Divina Pastora, con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Jacinto de Chucena, superior de los Capuchinos.

MES DE MAYO

San Cayetano.—En la misa de cinco se rezará el Santo Rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes.

El Salvador.—Se harán los ejercicios durante la misa de 8:30, menos los domingos y días festivos, que será a las 6:30 de la tarde con exposición mayor.

¡Católicos! No dejéis pasar un solo día sin conseguir un anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico.

Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémosnos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!

No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacemos lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que desahogadoamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

traspasando los linderos de nuestro pueblo y prendiendo vivamente hasta en lejanas tierras, han vivificado otras muchas almas, que a semejanza nuestra, le han venido y aún vienen amándole, prodigándole obsequios y rindiéndole pleitesía y vasallaje.

Las bondades, los favores y cuantiosos beneficios, dispensados a sus hijos y devotos, forman ingente cúmulo, de tal suerte que el relato de los mismos, en el largo lapso de los siglos, se haría interminable.

Entre aquellos que pudiéramos decir extraños, entre los de fuera, se le quiere, se venera y se le ensalza; más entre sus propios hijos, entre los de su pueblo, en cada pecho tiene un altar y en cada hogar un santuario y un trono.

He aquí por qué a fuer de hijos suyos, amantes y fieles e imitadores de nuestros ascendientes, que deseamos seguir las huellas y estelas esplendentes de fe y de amor, que nuestros antepasados nos legaron con sus hermosos ejemplos, nos proponemos en este año y en los días expresados con motivo del centenario, rendir a nuestro Santísimo Cristo un homenaje, el más esplendoroso que podamos, de nuestro cariño y de nuestra gratitud, para el cual hacemos un apremiante y levantado llamamiento a todos sus buenos hijos y fervorosos devotos, y el que quisieramos que consistiera, al menos, en los actos siguientes:

1.º En una novena-misión, que a la vez sirviera para lucrar los inapreciables bienes espirituales del Año Santo de la Redención en que nos hallamos, y además para el cumplimiento pascual por la mayor parte de los católicos, de los hijos obedientes de la Santa Iglesia.

2.º En una fiesta solemnísimamente en la mañana del Domingo de Resurrección.

Grandes festejos en la Huerta de la Reina

Organizados por la Sociedad Deportiva Club Recreativo, se celebrarán durante los días 3, 4 y 5 de Mayo grandes festejos en la Barriada de la Huerta de la Reina. Durante los expresados días asistirá la Banda Municipal.

También han instalado los muchachos del Recreativo una Cruz de Mayo, cuyo monumento representativo será la Fuente del Potro.

Actuará en ella la «Orquestina Muñoz».

El día 5, último de la velada, habrá una carrera de bicicletas, cuyo trayecto será de diez kilómetros y regreso, en la carretera de los Arenales.

El premio para el vencedor de la misma será una artística y hermosa copa.

Se admiten inscripciones para poder participar en ella, hasta el día 4 por la noche en el domicilio social del Club Recreativo, calle Colombia, sin número (Huerta de la Reina).

El mencionado día 5 habrá también carreras en sacos, con adjudicación de valiosos premios a los vencedores.

Desde la Plaza de la República quedará establecido un servicio de autobús especial hasta las dos de la madrugada.

Tendrán lugar los días indicados otros regocijantes espectáculos.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellanos

Eduardo Dato, m. m. 5 dupl.º (Madera Alta) Consulta de 11 a 4

occidental porque no en sus descabelladas empresas; a Estados danubianos deshechos por la presión ejercida en ellos por las grandes potencias; a Polonia en indecisión constante entre Rusia y Alemania; a Austria apoyándose, según le convenía, en la fuerza de los «nazis» germánicos o en la de los «fascistas» italianos.

Y esta es la hora en que casi todas las potencias, grandes y pequeñas, han realizado un cuarto de conversión, pero indecisa, sin saber dónde han de inclinarse para evitar la guerra que se presiente por algunos de un modo claro.

La única potencia que permanece en su puesto, inmovible, defendiendo la verdadera paz, es la Iglesia.

Su Santidad no se fia, como nosotros, en la eficacia de los trabajos de la diplomacia.

Claro está que no ha execrado los pasos de la misma que tienden a asegurar también la paz, ni maldice a la Sociedad de las Naciones ni a las Conferencias del Desarme ni a las reuniones y Asambleas de delegados de pueblos para el acercamiento de estos.

Tales trabajos son, de por sí, beneficiosos en el fondo.

Pero no aciertan con lo que pretenden, ni dan nunca en la clave segura para el afianzamiento de la armonía de los pueblos.

No fia Su Santidad más que en la oración.

Y su voz, la voz que se propaga por el mundo desde lo alto del Vaticano, proclama que la paz ha de encontrarse con sacrificios, con oraciones, con absterciones de festejos, con actos de caridad, con verdadero amor a nuestros semejantes.

Los actos de Lourdes, ante la aparecida imagen de María, actos solemnísimos a los que han asistido, con el Delegado Pontificio, un centenar de miles de peregrinos de todas las naciones, son el testimonio más fehaciente de la fraternidad humana.

Los cristianos han cerrado con broche de oro el Año Santo conmemorando el centenario de la muerte de nuestro Redentor, el único que ha de salvar al mundo, el Padre que mejor atiende a sus hijos, el que con su Poder resuelve los mayores conflictos de los hombres, el más eficaz diplomático.

re. rris, y esto lo hemos visto realizado, en Córdoba con motivo de las solemnes rogativas y procesión celebradas a petición de los Agricultores de nuestra capital, para implorar del cielo, la lluvia necesaria para que la pendiente cosecha de cereales, no se perdiese por completo con la falta de lluvia.

Ningún cordobés creyente, duda de los milagros, realizados por nuestra madre la Virgen de la Fuensanta, Custodio San Rafael y el Patrón de los Agricultores San Isidro.

Por ello el domingo 28 sacaron en procesión solemne tan veneradas imágenes, confiados en que el agua necesaria caería sobre nuestros campos que tan necesitados estaban de ella y hemos visto realizado el milagro, pues Dios nos envió la lluvia que tanto ansiábamos y se necesitaba, las oraciones que salen del corazón son oídas en el cielo y así el clamor de tantas comuniones hechas con este fin en la Iglesia del Juramento en la mañana del domingo que fué administrada por nuestro querido incomparable. Prelado y la solemne procesión de la tarde que resultó majestuosa, pues Córdoba entera se asoció a ella, fueron atendidas por el Altísimo.

Conmover en extremo fué el acto, compuesto por muchos niños, millares de niñas, que jubilosas de esperanzas pedían a su Virgen de la Fuensanta agua para los campos, y además de ofrecerle sus tiernos corazones, les ofrecían bellas flores, que llevaban en sus delicadas manos, cuyos perfumes se elevaban en ardiente súplica.

Interminables hileras de señoras y caballeros daban escolta a las imágenes, que seguidas de todas las cruces parroquiales, Cabildo Catedral y nuestro cariñoso y buen Obispo de Capa Magna cerraba tan venerable cortejo.

Pedimos que lloviese y la lluvia vino, pero en el campo que era donde el agua se necesitaba, y al pasar las imágenes por el campo llamado de Madre de Dios, como si el cielo nos diese señal de la potestad de Dios, se pudo contemplar una majestuosa nube, paralizada sobre nuestra incomparable campiña, sobre la que rociaba la benéfica agua pedida, llevando a las plantas el jugo necesario para su crecimiento y para que granen las espigas y tengamos trigo.

sar, en Córdoba en domingo.

† Ha fallecido en Fuente Piedra, don Higimio de los Ríos Urbano, alcalde que fué de Baena.

A su desconsolada familia y de modo singular a su hermano don Mateo, párroco de Albedin, enviamos el más sentido pésame.

Espectáculos

NUESTRA GUIA.

«El enemigo público número 1».—Algún que otro detalle sospechoso de una nociva tendencia, son los únicos reparos en el aspecto moral, aparte de convivencias inexplicables, presentadas con discreción y sin alardes de vicio y exhibiciones.

«El agua en el suelo».—Es una buena película española, resultando un conjunto grato y esmerado. La obra, cuyo asunto es de tono moralizador, es en todo momento decorosa y pulcra.

«Santa».—Drama intenso y realista en el que crudamente se presentan las terribles consecuencias del vicio, pero en el que para mostrar los peligros y aleccionar a los jóvenes se ponen de relieve las más repugnantes plagas y se hace perder la inocencia so pretexto de conservar la pureza.

LEUNAM

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil dijo a los periodistas que tiene solucionado el paro en Fernán-Núñez, merced al apoyo del ingeniero de Obras Públicas, que ha ofrecido colocar obreros en la carretera de Espejo.

Para mañana tiene adoptadas toda clase de medidas para que se cumpla el bando publicado ayer.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vendé al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El DEFENSOR.

valedera esta autorización hasta el 31 de Julio próximo.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda, mañana, de cinco y media a siete y media de la tarde, en la Victoria:

«Marcha cosaca», Parés.—«Himno a Valencia», Serrano.—«Rapsodia húngara», núm. 2, Liszt.—«Serenata y marcha», Schubert.—«Gigantes y Cabezudos», selección, Caballero.—«Tierra del Plata», Ledesma y Oropesa.

EL ZEPPELIN

Esta mañana y procedente de Sevilla pasó volando majestuosamente sobre Córdoba el zepelín.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hiere continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico?

No harás nada por desterrar la blasfemia?

JURADO

Ayer quedó constituido el jurado mixto de prensa en esta provincia posesionándose los vocales obreros y patronos, asistiendo el presidente señor Blanco León y el vicepresidente señor Cadenas.

PROCURADOR

Don Gonzalo de Austria Jordán, procurador, nos ha participado su reciente incorporación al ilustre Colegio de Procuradores de Córdoba, ofreciéndonos su despacho, calle San Eulogio, 2.

PROPAGAD

la Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión es el Redentor quien recibe de innumerables envenenados odios en injurias, ataques y asaltos.

MALOS TRATOS

Dolores Torres Gantero denunció en la comisaría a Araceli y Felipa Alcaide por qué en el día de ayer la maltrataron de palabra.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se hace de un local propio para oficinas o almacenes, y se venden mostradores estantes y varios muebles, en la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales. Horas para verlo de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

SE ARRIENDA

la casa de la «Huerta del Ce rillo», Pata Informes; Sevilla, 4.

¿Conoce Ud. las «FOTO VENUS», creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comición. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CÓRDOBA

CLARO ABANADES.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que la Junta Nacional pase a la Academia de Ciencias exactas.

Varios decretos de los aprobados en el último Consejo de ministros.

Otro relativo a establecimientos de instrucción en los que se conceden becas.

Reglamento del parque automovilista de la Guardia civil.

A. P.

Según datos de las oficinas de Acción Popular, el domingo celebró este partido en toda España 197 actos públicos.

Los celebrados en la provincia de Córdoba fueron los siguientes:

Hubo mítines en Pueblonuevo, Belmez, Espiel, Villaviciosa, Villanueva del Duque, Fuente la Lancha, Villalalto, El Viso, Santa Eufenia, Añora, Dos Torres y Pozoblanco.

Todos los oradores fueron reiteradamente ovacionados por la muchedumbre de los diversos pueblos.

Por Cervantes

En la iglesia de las Trinitarias se

Como es natural, se ha acordado que se cumplan la ley y todas las disposiciones de la autoridad.

Portela se puso y se pondrá ese día de acuerdo para cumplir el plan del Gobierno con los ministros de la Guerra, de Obras Públicas, de Trabajo y de Comunicaciones.

Lerroux informó a los ministros de un escrito que le había remitido la Sociedad de autores y compositores, pidiendo al Gobierno se concediese a los presidentes y secretarios de sección.

Se designó a las personas que han de representar al Gobierno en los actos del 2 de Mayo.

Se dió cuenta de haberse presentado focos de langosta en la provincia de Madrid y en varios puntos de Andalucía.

Trataron de la crisis existente en los astilleros de Cádiz y de los despidos llevados a cabo por la Constructora naval en Cartagena.

Para resolverla se nombró una ponencia que estudie estos puntos.

Se habló del cierre de las minas de Mazarrón y coincidieron todos en que era necesario abrirlas.

El ministro de Agricultura se ocupó del trigo.

solventar cuando ciertas medidas resultaban lesivas para los productos de nuestro país, pues tenemos el monopolio de agrario.

En Francia la importación es el 95 por 100 nuestro y el 86 de mandarinas.

Las necesidades de la política colonial, haría que la mandarina, llamada clementina, se recargara en el arancel, llevándose también otros productos españoles en 15 francos quintal métrico.

Los representantes españoles manifestaron que no podían aumentarse más los gravámenes.

Los franceses rechazaron nuestras ofertas.

El Gobierno se preocupa de defender nuestra exportación.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VENTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	30 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	25 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	11 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	18 10
Oscilación.	14 20
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	3 80

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a O.º	752'30
Temperatura a la sombra.	12 20
Temperatura de termómetro humedecido.	11 60
Tensión de vapor.	10 80
Humedad relativa.	95 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	118 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

La palabra de Dios

¿Hay palabra más eficaz que la palabra de Dios? No. Y tan cierto es no haberla que parece necia la pregunta. Sin embargo en la práctica procedemos de otra manera, porque hacemos propaganda con palabras de hombres y no con la palabra de Dios, que son «los Santos Evangelios». Quien que haya leído el Evangelio no se ha conmovido en el fondo de su ser y sentido inclinado irresistiblemente a seguir a Jesús? «Léalos y delos a conocer»... Propáguelos y será colaborador de los Apóstoles. El día que en cada hogar haya un ejemplar del Evangelio, y se lea, estará el mundo muy cerca de salvarse.

Hemos puesto a la venta unas ediciones populares baratísimas de los Evangelios, nuevamente traducidos en lenguaje moderno sobre el texto griego primitivo y anotados por el Canónigo de Madrid y Catedrático de Griego, don Daniel García Hughes.

- «El Evangelio según San Juan», (100 páginas), 0'25.
- «El Evangelio según San Lucas», (128 páginas), 0'25.
- «El Evangelio según San Mateo», (124 páginas), 0'25.
- «El Evangelio según San Marcos», (80 páginas), 0'25.
- «Los hechos de los Apóstoles», (128 páginas), 0'25.

Del mismo autor se ha puesto a la venta también una «Apologética popular muy breve» de iguales características que los libros anteriores y que también se vende al ínfimo precio de 25 céntimos.

Como el precio a que se expenden estas obras es el mínimo posible para contribuir a su divulgación, no pueden hacerse descuentos especiales aunque se trate de encargos de gran consideración.

Diríjense los pedidos a la Librería Religiosa, Gabriel Molina (Sucesores), Pontejos, 3, Madrid.

ausencia de su esposa, y por circunstancias imprevistas, es la causa de que conozca a una linda obrerista, que, desde luego, la fascina.

La película es una constante sugerencia del adulterio, que, por añadidura, desenlaza en el suicidio de la infeliz obrera.

«El tango en Broadway». Un sobrino calavera gasta el tiempo y el dinero en fáciles amoríos y devaneos.

Para hacer cantar al protagonista no era necesario recurrir a numerosas escenas inconvenientes y a plasticidades repetidas que pugnan por completo con el decoro.

«La taquí-meca se casa». Un conjunto de valores dan vida muy animada a esta comedia tan cinematográfica, en la que en ágil desfile de bellos paisajes, se desborda una alegría y comicidad regocijantes. En el aspecto moral, un corto momento de baile atrevido, algunas exhibiciones y ese exceso de efusivismo amoroso importado con el cine.

Notas de la provincia

FOLLETOS EXTREMISTAS

En Bujalance se efectuó un registro en el domicilio de Juan Porras Coca (a) El Ahorcado, encontrando folletos avanzados.

Dicho individuo está complicado en varios hechos delictivos ocurridos en dicho pueblo en los últimos años.

HURTO

En Villanueva de Córdoba fueron detenidos Alfonso Fernández Jurado y Pastora Ordóñez Bermudo, por hurto de tres borregos.

INCENDIO

Dicen de Fernán Núñez que se declaró un incendio esta madrugada en el almacén de comestibles de la calle Suñer y Capdeville, propiedad de José Arroyo Ortega, ardiendo todas las existencias. Los daños ascienden a unas 18.000 pesetas.

El siniestro lo produjo un corto circuito.

simo cortejo en la nerviosa procesión del Jueves Santo.

En la madrugada del viernes la Cofradía del Silencio—severa e impresionante—fue una gran manifestación de piedad.

La procesión de la mañana del Viernes Santo, magnífica de belleza y animación.

El maravilloso desfile del Entierro de Cristo, el Sepulcro, rica joya que une a su valor intrínseco extraordinario por ser todo de plata y oro—sincelado, con un mérito artístico nada común, que pueden envidiar con razón la mayor parte de las capitales de España y otros suntuosos pasos, dieron idea del alto valor de nuestra gran Semana Santa.

Con otros apuntes daré por terminada esta mal hilvanada información. DONJOTA.

Conservatorio oficial de Música de Córdoba

CURSO 1934-35.—CONVOCATORIA DE JUNIO

Los que habiendo realizado privadamente estudios musicales, deseen dar validez académica a los mismos en este Conservatorio en la próxima convocatoria de Junio, deberán solicitarlo del Sr. Director mediante instancia cuyo impreso se facilita en la Conserjería de este Centro, durante el plazo comprendido de los días 1 al 15 de Mayo próximo.

Las instancias para el examen de Ingreso deberán venir acompañadas de certificado médico que acredite a el alumno de estar vacunado, revacunado y no padecer enfermedad contagiosa.

Córdoba 28 de Abril de 1935.—V.º B.º El Director, RAFAEL M.º VIDAURRE-TA GARRIGA—El Secretario, ANTONIN J.º MÚÑEZ ROMÁN.

EL SEÑOR
D. Rafael Morales Tarifa

EMPLEADO QUE FUÉ DE LA SOCIEDAD DE GAS Y ELÉCTRICIDAD

FALLECIO EL 14 DEL CORRIENTE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 2 de Mayo en la parroquia del Salvador y la de Requiem a las ocho, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.

Su desconsolada viuda doña Carmen Villodres Salazar, hermanos don Juan, doña Manuela, hermanas políticas doña Teresa, doña Dolores, doña Asunción, y doña Elisa Villodres Salazar; sobrinos y demás familia, suplican a todas sus amistades y personas piadosas, lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

CASANA DENTISTA. *Marqués de Boll, 2*
CÓRDOBA.

Administración:
Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - T.º 2122

Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.
Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Mejibar, 20'10.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA
Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.

PAELIANO

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-6-1-4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE



Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía - Literatura - Ciencia
= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.-Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.-Bilbao

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Plas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	Plana			Observaciones
		3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 49,

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90 En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.